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POSLANIE OGRANIZÁCIE 

Hlavným poslaním neziskovej organizácie Šachy REINTER, n. o. je 

už od čias jej samotného vzniku v roku 2009 vytvárať 

prostredníctvom aktivít  priestor na budovanie a rozvíjanie 

medziľudských vzťahov.  

Poskytujeme predovšetkým vzdelávanie, výchovu a rozvoj telesnej 

kultúry  najmä v oblasti šachu so zameraním na výchovu mladej 

generácie i dospelých, organizovanie tréningových aktivít 

a športových podujatí, súťaží, turnajov a ich materiálno-technické 

a organizačné zabezpečenie. Snažíme sa vytvoriť možnosti pre 

voľno-časové aktivity v šachovej sfére, ktoré sú v súčasnosti 

v našom regióne málo rozvinuté s dôrazom na preventívne 

zameranie pred nežiadúcimi spoločenskými javmi. 

Organizácia využíva na napĺňanie cieľov predovšetkým 

nasledujúce formy činnosti: 

 klubová činnosť a trénerska činnosť pre rôzne vekové a 

sociálne skupiny 

 rekreačné a vzdelávacie pobyty a tábory, tvorivé dielne 

  športové, kultúrne a spoločenské aktivity 

 participácia na projektoch EU: koordinácia Šach na 

školách v rámci východného Slovenska 

 



ŠACHOVÁ LIGOVÁ SEZÓNA 2013/2014 
V tohtoročnej ligovej sezóne mal klub Šachy REINTER n. o. vďaka svojim siedmym 

družstvám zastúpenie až vo štyroch ligových súťažiach.  

1. LIGA B 

Vďaka minuloročnému postupu nastúpil tím Šachy REINTER Humenné A v tejto sezóne 

premiérovo ako nováčik v 1. slovenskej šachovej lige.  Stabilizovaný káder Áčka sa ešte 

posilnil o licenčných hráčov a s víziou postupu do extraligy bez najmenšieho zaváhania 

víťazne odohral prvé štyri súťažné kolá. 

V piatom kole však nasledovala nepríjemná prehra, ktorú sme utŕžili v súboji s tímom ŠK 

Michalovce, našim hlavným rivalom v boji o postup. Hráčsky veľmi kvalitný  tím 

z Michaloviec aj ďalej šľapal ako stroj a zdalo sa, že vyhrá všetko do konca súťaže a naše 

šance na postup sú už márne. Februárový zápas proti BŠK Bardejov v siedmom kole 

navyše skomplikovali choroby a neúčasť, najsilnejší hráči nemohli nastúpiť a Humenné 

zaknihovalo v lige druhú prehru. 

Zdravé sebavedomie sa nášmu tímu prinavrátilo vďaka sérii výhier nad papierovo silnejšími 

súpermi v Kysuckom Novom Meste a Žiline. Dokázali sme víťazne odohrať dva náročné 

zápasy, pričom sa súčasne Michalovciam nedarilo a v oboch prehrali. Výsledkom čoho 

bolo, že pred posledným dvoj kolom mali až tri družstvá teoretickú šancu na postup do 

extraligy, po zaváhaní oboch favoritov tabuľku s výrazným náskokom viedli Prakovce (24b.), 

nasledovali Michalovce (21b.) a Humenné (19b.). O všetkom mali rozhodnúť posledné 

prvoligové zápasy, ktoré sa hrali uplynulý víkend 22. a 23. marca. 

Humenčania ich odohrali na domácej pôde, v sobotňajšom zápase sme zdolali vo 

pomere 5,5:2,5 tím  MŠK Kežmarok, získali ďalšie tri body do tabuľky a čakalo sa na 

výsledok vzájomného zápasu medzi Michalovcami a Prakovcami, ktorí sa bili o postup. Ich 

vzájomná remíza nám dala dokonca teoretickú šancu vyhrať ligu. Prakovce však u nás 

v nedeľňajšom zápase ustáli remízu 4:4, získali prepotrebný bod a stali sa tak na úkor 

Michaloviec víťazom súťaže. 

Humenné získalo bronzovú medailu za tretie miesto v prvej lige a napriek 

nenaplneným ambíciám je táto sezónahistorickým úspechom šachu v Humennom. 

Humenskí šachisti však ukázali v tejto sezóne veľa bojovnosti, z jedenástich zápasov 

prehrali len dva a štyria hráči – Martin Mrva(8/11), Erik Pinter(5,5/7), Pavol Pčola (6/8) 



a Matej Kušiak (6,5/8) sa vďaka svojim výsledkom umiestnili v TOP 10 najlepších hráčov 

celej ligy. Veľmi dobrý výsledok uhrali aj Jaroslav Pčola st. (7/11) a Jaroslav Pčola ml. 

(6,5/11). 

K postupu nám pri tom nechýbalo veľa, možno stačila ešte jedna výhra v jednom zápase na 

jednej zo šachovníc. Ako nováčik v tejto súťaži sme však svoju premiéru zvládli na výbornú 

a dosiahli sme nielen najlepšie umiestnenie v päťročnej histórii fungovania klubu Šachy 

REINTER, ale aj historicky najlepšie umiestnenie v súťaži v šachu družstiev pre mesto 

Humenné.Do budúcej sezóny by sme sa chceli v rámci klubu ešte intenzívnejšie 

organizovať turnaje a venovať sa práci s mládežou, aby sme zabezpečili budúcnosť šachu 

v Humennom, ale aj posilniť hráčsky káder, aby tím Šachy REINTER A opäť siahal na zlatú 

medailu na postup medzi najlepších 12 klubov na Slovensku. 

 

2. liga D 

Náš Béčkový tím v minuloročnej sezóne postúpil z tretej ligy a bol tak tento rok v druhej 

lige nováčikom. Hoci boli jeho počiatočné kroky (výkony) v tejto súťaži družstiev sprvu 

neisté a výsledky premenlivé, záver sa im podarilo zvládnuť na výbornú. Výhra nad 

tímom PŠK Dason Prešov z predošlého dvojkola ich zdá sa naštartovala a plní síl 

a odhodlania zvíťaziť nastúpili na dôležitý sobotňajší zápas so Slovanom Gelnica o to, kto 

sa v lige udrží a kto vypadne. 

Na prvých šachovniciach nastúpili Michalovčan Lašanda, ako aj prvoligový hráč Jaroslav 

Pčola st., ktorým sa podarilo odremízovať svojich súperov a vybojovať tak prvý bod. Veľkou 

posilou tímu bol i junior Polačko, ktorý dokázal uhrať pol bod aj čiernymi figúrami s 

výkonnostne oveľa silnejším súperom. Cyrilovi Cehelskému sa zas práve v tomto zápase 

podarilo v správnom momente ukázať svoje majstrovstvo a výhrou prelomiť sériu šiestich 

prehier. Zápas rozhodli spodné šachovnice, na ktorých získal tím cenné 3 body a vyhral tak 

v pomere 5 ½ : 2 ½. 

V záverečnom zápase s tímom OŠK Margecany už našim stačil zisk iba jediného boda za 

celkovú remízu družstva. Aj keď to bola poriadna výzva, naši ju zvládli a finálneho víťaza 

súťaže odremízovali v pomere 4:4. Najlepším humenským druholigovým hráčom tejto 

sezóny sa stal Jaroslav Pčola ml. so ziskom 6, 5 boda zo siedmych. 

Béčko sa teda vďaka vynikajúcemu finišu udržalo v druhej lige a tímy Šachy REINTER n. 

o. tak budú aj v budúcej sezóne reprezentovať Humenné v šachových súťažiach od prvej až 

po štvrtú slovenskú ligu. 



3. liga D 2 

Aj tento rok mala nezisková organizácia Šachy REINTER, n. o. zastúpenie v tretej lige 

v podobe dvoch  osemčlenných družstiev. 

„Céčkový“  tím zložený prevažne z juniorských hráčov obhájilo aj tento rok  svoju pozíciu 

zo štartu a po jedenástich odohratých kolách sa umiestnil v hornej polovici tabuľky, na 

piatom mieste hoc atakovalo i na viac. Za zmienku stojí výborný výkon podaný proti 

tabuľkovej dvojke, tímu ISM Šachová škola Tatran Prešov, ktorý zdolali v pomere 5 ½ : 2 

½. Stabilné jadro tímu v zloženíŽido, Šatník, Polačko, Pristaš, Jakubčo, Pčola ml., 

Pčola st., Ganaj či Gič v tejto sezóne vzorne reprezentovalo Humenné a potrápilo viacero 

skúsenejších a starších hráčov. Vďaka patrí i Richardovi Garberymu nášmu dlhoročnému 

priateľovi  a licenčnej opore z Michaloviec, ktorý uhral 3,5 boda zo 4 možných. 

Podpora v tretej lige sa ušla nie len juniorom a priestor na realizáciu tak dostali i tí skôr 

narodení v „Déčku“. Kapitán tímuMarek Štutika najviac vyzdvihoval  prístup a stabilný 

výkon Humenčana Juranka, ktorý získal ligový bronz za prvou šachovnicou vďaka 4,5 

bodom zo siedmych možných iba s jedinou prehrou. Avšak absencia svedomitého 

nastupovania základného kádra v úvodoch súťaže sa podpísala pod prvotné prehry 

a celkovú náladu v tíme. V závere však akoby načerpali sily a posledný domáci zápas zvládli 

priam ukážkovo keď odremizovali tím ISM šachová škola Tatran Prešov. Možnosť zahrať si 

za poslednými šachovnicami dostali v dvoch zápasoch i naši kluboví nováčikovia Lopata, 

Pacola a Seman.   

Veríme, že je len otázkou času a zásluhou kvalitného tréningu a pribúdajúcich skúseností 

týchto mladých talentov, vďaka ktorým budú v budúcej ligovej sezóne stabilne a úspešne 

obsadzovať siedmu, či ôsmu šachovnicu aj v tejto súťaži. 

 

4. liga D 23 

Aj v tejto šachovej slovenskej lige, ktorú aj túto sezónu organizačne zastrešuje náš klub 

majú svoje zastúpenie hneď tri tímy, a to Šachy REINTER Humenné D; Šachy REINTER 

Humenné E a Šachy REINTER Humenné F s týmito konečnými výsledkami a 

finálnou tabuľkou podľa poradia: 

http://chess-results.com/tnr82011.aspx?art=0&lan=4&turdet=YES&wi=984


 

Koniec sezóny sa tak pre našich hráčov vo štvrtej lige nesie v kladnom znamení. 

Éčko si vybojovalo pekné druhé miesto v konečnej tabuľke a oba tímy G a F splnili svoju 

úlohu, a to zapojiť do ligových súťaží i juniorskú humenskú mládež, aby si zmerala sily s 

tímami z okolitých miest a obcí. 

Tento cieľ sa nám podarilo úspešne splniť, preto sa už teraz tešíme na nasledujúcu sezónu 

a ďakujeme všetkým priaznivcom, ktorí verili v úspech našich šachistov a držali im prsty. 

 

 

 

TURNAJE GPX 2013/2014 
 

Takmer počas celého školského roka, od septembra do polovice mája, mali možnosť všetci 

začínajúci šachisti do 14 rokov zbierať body v postupovej celoslovenskej súťaži 

Slovenského šachového zväzu s názvom Grand Prix mládeže v šachu. 

Žiaci v Prešovskom a Košickom kraji sa tak zúčastňovali početných turnajov napríklad 

v Košiciach, Prešove, Smižanoch, Stropkove, Spišskej Novej Vsi, Michalovciach a podobne. 

Nezisková organizácia Šachy REINTER počas tohto roka organizovala nie len sériu šiestich 

GPX turnajov v Humennom, no uplynulú nedeľu 25. mája mala možnosť vo svojich 

priestoroch organizovať aj Semifinále východoslovenskej časti.  Miestenky doň si 

vybojovali desiati najlepší školáci v každej zo šiestich kategórií: chlapci do 8, 11 a do 14 

rokov a dievčatá rozčlenené do rovnakých vekových skupín. Bezmála 60 účastníkov 

z rôznych kútov Slovenska od Bijacoviec, Popradu, Lendaku cez Košice, Prešov až po Sninu 

a Humenné súperilo v uzavretom turnaji systémom každý s každým. V tomto ročníku mali 

silné zastúpenie v semifinále aj siedmi reprezentanti klubu Šachy REINTER Humenné, 



menovite: Filip Jalč, Leonard Simon, Hanka Gajdošová, Laďka Gajdošová, Stelka Simonová, 

Lukáš Seman a Daniel Lopata. 

Tento náročný turnaj hraný tempom 2×15 min + 5 sekúnd na ťah pri deviatich 

odohraných kolách dal zabrať všetkým. Za takmer každou šachovnicou vznikali zaujímavé 

pozície, pozoruhodné situácie a nechýbali ani slzičky, či explózie radosti vďaka vyhratej 

partii. Bojovalo sa nie len o trofeje a vecné ceny, ale najmä o postup do finále, ktoré sa 

uskutoční v atraktívnom prostredí Aquaparku v Dolnom Kubíne. Z našej semifinálovej časti 

doň postupovali až štyria hráči v každej z kategórii, keďže na východe boli 

školáci  aktívnejší  v účasti na turnajoch než na západnom či strednom Slovensku. 

Z Humenčanov sa miestenku do finále podarilo vybojovať Stelke Simonovej v kategórii 

dievčat do 11 rokov, ktorá sa umiestnila na druhom, a teda postupovom mieste. Brány do 

finále sa tesne zavreli pred Laďkou Gajdošovou a FilipomJalčom, ktorí vo svojej 

kategórii obsadili piate miesto. 

 Celkovo sme rozdali 18 medailí a trofejí, vypísali 24 diplomov a každého jedného 

účastníka odmenili za účasť  spomienkovým hrnčekom s logom nášho šachového klubu. 

Všetkým postupujúcim držíme vo finále silno prsty a najmä našej reprezentantke Stelke 

Simonovej! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZHODNOTENIE ROČNEJ ÚČTOVNEJ 

UZÁVIERKY 

 
 

 



PREHĽAD O PEŇAŽNÁCH PRÍJMOCH 

A VÝDAJOCH 

 
 

 

 



STAV A POHYB MAJETKU 

A ZÁVAZKOV ORGANIZÁCIE 

 

 



ZVÝBER Z TURNAJOV 

A UMIESTNENÍ KLUBOVÝCH HRÁČOV 

 

 

 Vinianske jazero – víkendový šachový turnaj 24. – 26. August 2013: 

 Majstrovstvá Košíc v RAPID šachu 2013 

 Sorea open 2012      7. – 9. 9. 2013 

 Víkendový turnaj pre všetkých, Prešov  

 OPEN Tatry 2013  

 Zlatý pešiak 2013  GPX  

 Zlatý pešiak 2013 OPEN 

 Víkendový turnaj pre všetkých Prešov 2014 

 Majstrovstvá SR mládeže 6. – 13. 04. 2014 

 Šachový turnaj o pohár primátora obce Čaklov 27. 04. 2014 

 Vranovský šach 2014  

 OPEN REINTER 2014 

 Open Fénix 2014 

  2. Ročník šachového turnaja rytiera Johanesa 2014 

 Majstrovstvá SR seniorov 2. 9. 06. 2014 

  Piano Cafe 2014 

 Okresná Žiacka liga v Snine 

 GPX turnaje v Prešove, Košiciach,Michalovciach, Smižanoch a podobne  

 Humenská žiacka šachová liga ZŠ 2013/2014 – február/jún  2014  

 

 

 



ZÁVEROM 
Šachová sezóna 2013/2014 bola nepochybne pre všetkých našich šachistov plná 

nenahraditeľných skúseností, ktoré zinkasovali každým odohraným zápasom. Radosť 

z výhier, či smútok nad prehranou partiou prinášali ďalšie a ďalšie túžby podať ruku 

súperovi a opäť zasadnúť k šachovnici s motiváciou vyhrať.  

Sme nesmierne šťastní, že sa nám podarilo v tejto sezóne zastrešovať sedem ligových 

družstiev. Významnou udalosťou tejto sezóny bola taktiež organizácia druhého ročníka 

Humenskej žiackej šachovej ligy ZŠ, o ktorú je medzi študentmi enormný záujem aj 

vďaka podpore zo strany pedagógov a vedenia škôl.   

Sem radi, že sa nám v Humennom podarilo organizovať ako okresné, tak i Krajské kolo 

v šachu základných škôl a taktiež sériu šiestich turnajov GPX ako aj Semifinále celej 

východnej časti. 

Dnes už s určitosťou môžeme skonštatovať, že humenskí šachisti sa aktívne zapájajú do 

šachového života na Slovensku a dosahujú skvelé výsledky vo všetkých vekových 

kategóriách. 

Osobitné poďakovanie tak patrí všetkým, ktorí darovali 2 % z dane na činnosť klubu 

a podporili tak správnu vec. Práve vďaka nim môže nezisková organizácia Šachy 

REINTER pokračovať vo svojej činnosti aj naďalej, venovať sa práci s mládežou, zastrešovať 

šachové tréningy a aktivity v širokom okolí a tým napomáhať k opätovnému zrodu šachovo 

silných generácií aj na východe Slovenska. 

 

 

 

 

 

 



NAPÍSALI O NÁS 

Šachový bronz pre REINTER česko-slovenských rozmerov! 

Paralelne s Detským šachovým festivalom sa na Liptove počas piatich dní  od 19. do 23. júna konal 6. ročník Česko – 

Slovenskej extraligy družstiev žien. Ide prestížnu šachovú súťaž, ktorá dáva možnosť najsilnejším ženským družstvám z Čiech 

a Slovenska vzájomne zviesť náročné súboje s cieľom dominovať ženskému šachu v oboch krajinách. Striedavo sa organizuje raz 

na Slovensku, následne v Čechách a svoje tímy doň vysielajú iba tie najlepšie šachové kluby. 

Tento rok sa v nádhernom prostredí Tatralandie stretli štyri české a tri slovenské družstvá, každé zložené z troch hráčok 

a maximálne jednej náhradníčky. Medzi slovenských zástupcov KŠN Bratislava a Liptovskú šachovú školu, premiérovo pribudol aj 

klub Šachy REINTER Humenné. 

            Tomu sa podarilo na súťaž vyslať druhú najsilnejšiu zostavu hráčok a nikto nepochyboval o medailovom umiestnení! 

Medzinárodná  šachová majsterka Alenka Mrvová,  Zuzana Milcová a Zuzana Kováčová počas turnaja podali výborný 

výkon.  Víťazne zdolali štyri tými a dokonca odremizovali vlaňajšieho víťaza Beskydskú šachovú školu. Pred záverečným 

súťažným kolom sme si boli istí bronzovou pozíciou, avšak mohli sme pomýšľať aj na striebro, a tak bola atmosféra pri 

posledných partiách veľmi napätá. Vďaka internetovému prenosu všetkých partií nebola o drámu núdza ani pre domácich 

fanúšikov. Nakoniec sme so stratou jediného boda za víťazom a vďaka tesnému rozdielu v sekundárnom hodnotení predsa 

len obsadili bronzovú priečku! 

1.  Beskydská šachová škola 

2. KŠN Bratislava 

3. Šachy REINTER Humenné    

Avšak v hodnotení slovenských družstiev sa našim hráčkam podarilo vybojovať striebro a riaditeľ klubu Ing. Jaroslav 

Pčolatak priniesol do Humenného dve vzácne trofeje reprezentujúce úspechy klubu Šachy REINTER Humenné i na poli 

ženského šachu. 

Humenská mládež aj na Majstrovstvách SR v šachu 2014 

Celých osem dní od soboty 5. apríla do soboty 12. apríla prebiehala v Ľubovnianskych kúpeľoch významná šachová udalosť –

 Majstrovstvá Slovenska mládeže v šachu 2014. V šiestich kategóriách do 8, 10, 12, 14, 16 a 18 rokov zasadlo za šachovnice 

v oddelených turnajoch spolu 187 chlapcov a 56 dievčat. Silná konkurencia vo všetkých kategóriách sľubovala zaujímavé partie 

a urputné súboje o tituly majstrov a  postup na Majstrovstvá sveta, Majstrovstvá Európy a Majstrovstvá Európskej únie. 

Medzi slovenskú mládežnícku šachovú špičku patrili aj tento rok mladí reprezentanti klubu Šachy REINTER, ktorí sa nominovali 

vďaka turnaju OPEN FÉNIX. Menovite:   

Filip Jalč – chlapci do 8 rokov 

Stelka Simonová  – dievčatá do 10 rokov. 

Adam Tabak – chlapci do 10 rokov 

Daniel Lopata- chlapci do 12 rokov 

Lukáš Seman – chlapci do 12 rokov 

 Po necelom roku profesionálnych tréningov dokázali byť všetci naši zverenci na svojich premiérových Majstrovstvách vyrovnaným 

súperom aj skúsenejším hráčom a dosiahli uspokojivé bodové výsledky. 

Každý z nich uhral približne polovicu možných bodov, najlepšie obstál Lukáš 

Seman (5/9). Klubový dres si obliekli nie len tí najmenší, ale i  juniori do 18 

rokov – František Polačko, Matej Ganaj  a Vincent Pristaš.  

Všetci hráči mali jedinečnú možnosť s vyše 240-timi účastníkmi, rodičmi 

a trénermi venovať sa počas ôsmych dní šachu, ale nie len tomu. K dispozícií 

im bol ako bazén, tak i sauna, biliard, stolný tenis, spoločenské hry, či šípky. 

Skvelú atmosféru dotváral taktiež výlet na Ľubovniansky hrad a ukážka 

kynologických aktivít miestneho Policajného zboru a hasičov. 
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Po náročných partiách sľuboval účastníkom zábavu a spestrenie 

turnaj v bleskovom šachu, či možnosť zahrať si simultánku proti 

veľmajstrovi Tomášovi Petríkovi alebo proti medzinárodným 

majsterkám Eve Repkovej v spolupráci s Klárou Varga. 

Exhibičný duel tejto slovenskej a maďarskej šachistky bolo 

zaujímavé sledovať počas troch súťažných dní. 

Veríme, že mládež si z tohto vrcholového celoslovenského 

podujatia odniesla nie len pekné spomienky, cenné skúsenosti 

a nové priateľstvá, ale i pokoru a silnejšiu motiváciu k tréningom. 

Aby o rok mohli byť práve oni po vzore iných špičkou vo  svojej 

kategórii. 

Stále väčší záujem humenskej mládeže o šach je dobrým prísľubom toho, že nám tu rastie silná šachová generácia a že ani 

v budúcom roku nebude chýbať na Majstrovstvách mládeže  v šachu reprezentácia z Humenného.  

 

II. ročník OPEN REINTER úspešne za nami! 

Humenskí šachisti odštartovali máj organizáciou II. Ročníka podujatia s názvom OPEN REINTER. Tento turnaj prilákal 

k šachovniciam  od 1. do 4. mája vyše 50 účastníkov tým, že sa na ňom hrali vážne partie so zápočtom na  medzinárodný FIDE 

rating, rozdelením na dve výkonnostné skupiny, cenovým fondom, ale aj účasťou medzinárodného šachového veľmajstra Mikuláša 

Maníka a FIDE majstra Erica Petersona. 

Počas štyroch dní odohrali hráči všetkých vekových a výkonnostných kategórií sedem súťažných kôl švajčiarskym systémom. Aj 

napriek klasickému ligovému tempu 2×90 minút + 30 sek/ťah a teda v priemere štvorhodinovým partiám, turnaj zvládli odohrať aj tí 

najmladší účastníci, iba sedemroční Filip Jalč a Leonard Simon až do samotného konca. 

V hlavnej „Áčkovej“ kategórii obsadenej hráčmi vyššej výkonnosti zápolilo 22 účastníkov o nádherný putovný kryštálový pohár 

a hlavnú výhru 200 €. Pozíciu favorita súťaže potvrdil GM Mikuláš Maník ziskom 6 bodov zo siedmych možných. S rovnakým 

bodovým ziskom sa na striebornej priečke umiestnil FM Eric Peterson  vďaka tesnej iba pol bodovej strate v druhom pomocnom 

hodnotení. Na stupni víťazov získal bronz domáci hráč Ján Juranko, ktorý bol zároveň vyhlásený ako najlepší hráč klubu Šachy 

REINTER Humenné. 

Prvenstvo v kategórii najlepší žiak dosiahol trinásťročný Richard Volčko a najlepšou žiačkou sa stala talentovaná Dominika 

Ferková, obaja z klubu BŠK Bardejov. Uznania sa dostalo aj seniorským hráčom, ktorí potrápili nejedného mladšieho súpera. 

Prvenstvo v tejto kategórii  získal Humenčan Andrej Šuťák. 

Kategória B bola zaujímavá najmä svojim rozmanitým vekovým zložením. O lákavý cenový fond a knižné publikácie bojovalo 31 

šachistov, najmä juniorov. Priečkam víťazov kraľoval vďaka zisku 6 bodov Norbert Micheľ z klubu TJ Slávia Košice. Ako strieborný 

skončil Dávid Štofa, zástupca klubu ŠK Soľ a bronzovú trofej si prevzal domáci junior Dominik Jakubčo. Okrem prvých piatich 

miest bolo ocenených v deviatich ďalších kategóriách spolu 14 hráčov. Najlepším seniorom sa stal Ladislav Szabo (Šachy 

REINTER, n.o. ), najlepšou žiačkou Karin Majirská (ŠK Zemplín Michalovce), najlepších hráčom do 12 rokov Matúš Gajdoš (ŠK 

Belá nad Cirochou). 

Sme radi, že sa v Humennom podarilo zorganizovať takéto úspešné podujatie, na ktoré prijali pozvanie skúsení hráči z rôznych 

klubov v rámci celého východného Slovenska. Nie len naši najmladší tak nadobudli cenné skúsenosti a kvalitný tréningový materiál 

na rozbor. 

 Už teraz sa z pozície organizátora tešíme na budúci ročník, ako aj na prípravu podobného šachového turnaja v jesennom období. 

A keďže šach už odpradávna patril do kaviarne, účastníkov a širokú verejnosť privítame v príjemnom prostredí šachovej 

kaviarne Check – Mate!, ktorá bude otvorená v budove OPP už v júli!  
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Odštartovala Humenská žiacka šachová liga ZŠ 2014! 

Aj v tomto školskom roku pokračuje svojim druhým ročníkom športové podujatie pre všetkých školákov Humenská žiacka 

šachová liga ZŠ. Do tejto súťaže jednotlivcov  sa zapojili takmer všetky humenské základné školy, Cirkevná spojená škola 

a premiérovo aj ZŠ v Koškovciach a Brekove, kde sa konalo v utorok 15. apríla prvé školské kolo zo všetkých. 

Na Brekovskej ZŠ sa malí školáci učia základy šachu iba od septembra, kedy sa  zapojili do európskeho projektu Šach na 

školách. Šachový krúžok sa tu teší obľube nie len prváčikov, ale aj starších žiakov, ktorí usilovne trénujú každý týždeň.  Záštitu nad 

turnajom prevzala riaditeľka školy Mgr. Marcela Koscelníková, ktorá aj prostredníctvom šachu umožňuje svojim žiakom rozvíjať 

svoje myslenie, predstavivosť, pozornosť a plánovanie. 

Hlavný organizátor súťaže, nezisková organizácia Šachy REINTER, pomohol turnaj na škole usporiadať, žiakom zapožičal 

šachové hodiny, s ktorými doteraz nemali skúsenosti a vyhodnotil konečné poradie. V spolupráci s detskou organizáciouFénix 

Humenné – Šachy odovzdali všetkým účastníkom ocenenia a postupujúcim okrem diplomov aj nominácie na finálové kolo 

Humenskej žiackej ligy, ktoré sa uskutoční začiatkom júna v Humennom.  Z Brekova sa doň nominovali títo žiaci:         

                                                              Kategória A:  Jakub Macinský 

                                                              Kategória B: Ján Demeter, Patrik Kora 

                                                              Kategória C : Kristína Michalková 

 

 

 

 

 

http://sachy.reinter.sk/?p=1498
http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2014/05/kat-A-.jpg
http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2014/05/kat.-D.jpg
http://sachy.reinter.sk/wp-content/uploads/2014/05/kateg.-B.jpg


Netradičný rodinný zápas v tretej lige! 

Šachy ako šport majú v Snine a Humennom bohatú a dlhoročnú tradíciu a hráči vždy dosahovali vynikajúce výsledky. Snina hrala 

dokonca extraligu, a bola tak dôstojným zástupcom nášho regiónu, dôkazom, že tu žije veľa šikovných a talentovaných ľudí. Tak 

ako v mnohých iných športoch, aj v šachu nastalo po páde socializmu obdobie úpadku. Najdôležitejšia činnosť, práca s mládežou, 

sa postupne zanedbávala a šachu sa venovalo čoraz menej ľudí. 

Našťastie sa dnes situácia zmenila a šach sa v našom regióne teší opäť veľkej obľube a to najmä u mladých školákov, ktorí 

sú  skrze krúžky zapojení do projektu Šach na školách. Veľkou oporou všetkých milovníkov tohto športu je humenská nezisková 

organizácia Šachy REINTER n. o., ktorá aktuálne prevádzkuje až sedem tímov hrajúcich od prvej po štvrtú slovenskú ligu, 

v ktorých má zastúpenie aj  mnoho juniorských hráčov. 

Druhú marcovú nedeľu sa jej podarilo zorganizovať veľmi nevšedný zápas. Na predposledné domáce súťažné kolo v tretej 

šachovej lige nastúpilo proti  tímu Slávia Prešov PU B všetkých osem hráčov s rovnakým priezviskom Pčola. Stalo sa tak pri 

príležitosti oslavy 60. tych narodenín jedného z hráčov – Pavla Pčolu staršieho. Celá rodina, ktorá je známa svojou láskou k tomuto 

športu sa pri tejto príležitosti stretla za šachovnicami a spoločne zdolala súpera v pomere 4,5 : 3,5. 

Na prvej šachovnici hral medzinárodný šachový majster Pavol Pčola ml., bývalý strieborný reprezentant z olympiády v Jerevane. 

Druhú a tretiu šachovnicu obsadili Jaroslavovia otec a syn. Štvrtej kraľoval Peter Pčola, piatej Radoslav, šiestej Štefan, siedmej 

Ján a ôsmej oslávenec Pavol starší. Hrali tak dve generácie jednej rodiny, štyria bratia a ich deti s vekovým rozdielom  42 rokov 

medzi najmladším Jaroslavom (27) a najstarším Štefanom (69). 

Na našu otázku, či sa takýto unikátny zápas ešte zopakuje, nám odpovedal Ing. Jaroslav Pčola st., riaditeľ Šachy REINTER, n. o. : 

„na záverečnom posedení sme si všetci hráči sľúbili, že aj Štefanovu 70tku oslávime v rovnakom duchu a možno sa z toho stane aj 

rodinná tradícia.“ 

Víkendový úspech prvoligistov 

Prvá šachová liga, ktorej ôsme a deviate kolo sa hralo tento víkend bola plná prekvapení. Favorit na postup, Michalovce, v 

zápasoch proti Žiline a Kysuckému Novému Mestu dvakrát zakopol, naopak Humenčania s rovnakými súpermi dvakrát skórovali. 

V prvom zápase, ktorý začínal v sobotu o 13:00, čakali na hráčov Reinteru pripravení Kysučania, ktorým v zostave chýbal 

z prvej osmičky iba jeden hráč. Iste očakávali, že viacerí Humenčania v zápase nenastúpia a zacítili šancu získať lacné body. Naši 

šachisti ozaj nenastúpili v najsilnejšom zložení, veľmajster Mrva na prvej šachovnici prehral, a na druhej a tretej šachovnici 

obsadenej Pinterom a Pavlom Pčolom sme získali len remízy, zabrali však nižšie dosky, na štvrtej vyhral Kušiak a Pčolovci pridali 

dva body na siedmej a ôsmej. Posledný a najcennejší polbod uhral Richard Harvan na šiestej, ktorý síce pokazil vyhratú partiu, ale 

aj remíza stačila na to, aby si Humenné zapísalo tri body do tabuľky za výhru 4 ½ ku 3 ½. 

Nasledujúci deň, v nedeľu, nastúpili naši proti Žiline, ktorá si v sobotu poradila s Michalovcami, doterajším lídrom tabuľky a bola 

pri chuti. Žilina, známa aj svojou kvalitnou šachovou školou postavila za šachovnice viacero mladých šachových talentov, z ktorých 

najviac vyčnieval len 13 ročný Jerguš Pecháč na druhej šachovnici. S ním si však poradil Erik Pinter, taktiež niekdajší mládežnícky 

majster Slovenska. Aj Mrva na prvej šachovnici zdolal rovnocenného súpera Fide majstra Kočiščáka a rovnako ako v sobotu, aj 

v nedeľu pridali Pčolovci na posledných šachovniciach dva body. Výhra Kušiaka a remízy Pavla Pčolu a Riša Harvana tak spečatili 

osud Žilinčanov, ktorí podľahli Humennému 2:6. 

Po víkende je teda situácia v prvej lige zamotaná. Michalovce stratili postavenie lídra, predbehli ich Prakovce a Humenné má 

dokonca teoretické šance na postup, aj keď je pravdou, že to nemá vo vlastných rukách. Čaká nás posledné kolo, kde sa stretnú 

Humenčania s Prakovcami a Kežmarkom a Michalovčania zasa zvedú rozhodujúci zápas o postup s Prakovcami. Ak by sa ale 

tento ich duel skončil remízou, oboch by mohli predbehnúť práve šachisti z Reinteru. Šanca na postup je síce malá, ale beztak je 

historický úspech Humenského šachu v podobe umiestnenia na stupienku víťazov v prvej Slovenskej šachovej lige na dosah. 

Príďte podporiť náš tím a pozrieť sa na záver sezóny, posledné dvojkolo, ktoré odohrá Humenné doma, v budove OPP na 

Tolstého ulici 22. a 23. marca. 
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OPEN FÉNIX 2014 V ŠACHU MLÁDEŽE 

Záver februára ozvláštnil v Humennom trojdňový šachový turnaj pre mládež s názvom OPEN FÉNIX 2014. Na rozdiel od iných 

šachových aktivít organizovaných pre deti a mládež v našom meste, účasť na tomto víkendovom turnaji vyžadovala odohrať 

náročnejšie, skoro dvojhodinové partie pri plnom sústredení.   

Turnaja sa zúčastnilo spolu 34 hráčov pričom vekový rozdiel medzi najstarším hráčom a najmladšou hráčkou bol až  58 

rokov. Zároveň bol tento turnaj aj nominačným turnajom pre mladé talenty klubu Šachy REINTER v kategóriách do 8, 10 a 12 

rokov na blížiace sa Majstrovstvá SR chlapcov a dievčat v šachu.  Účasť a miestenku v klubovej výprave si vybojovali Lukáš 

Seman, Daniel Lopata, Adam Tabak, Stela Simonová a  Filip Jalč. Výkon, ktorý podali počas troch dní je neklamným znakom 

toho, že naše mladé šachové talenty postupujú krok za krokom ku skutočnému šachovému majstrovstvu. A hoci trénujú len necelý 

rok, šliapu na päty aj mnohým starším a skúsenejším hráčom. Ak budú takto pilne tréningom zlepšovať svoju výkonnosť aj naďalej, 

budúci ročník môže mať úplne iných víťazov. 

 Nakoniec sa celkovým víťazom turnaja stal talentovaný sedemnásťročný hráč Jozef Feník z ŠK Vranov nad Topľou. Čelné pozície 

obsadili aj zástupcovia domáceho klubu Dominik Jakubčo, ktorý si vybojoval striebornú priečku a František Polačkouzatvárajúci 

trojicu víťazov. Organizátori Šachy REINTER, n. o. a Detská organizácia Fénix Humenné – Šachy rozdali až 11 knižných cien, 

z ktorých 5 putovalo našim najmladším hráčom. 

Všetkým hráčom veľmi pekne ĎAKUJEME za účasť a už teraz sa tešíme na budúci ročník! 

 

 

II. ročník REINTER GPX v šachu mládeže úspešne 

odštartoval 

V sobotu 22. 02. 2014 úspešne odštartoval prvý zo série šiestich víkendových šachových turnajov pre mládež. Zúčastnilo sa ho 

spolu 31 detí nie len z Humenného. Vďaka láske k šachu k nám spolu rodičmi a trénermi zavítali taktiež deti z Košíc, Michaloviec, 

Bardejova, Sniny, či Belej nad Cirochou. Takže deti mali jedinečnú možnosť zasúťažiť si aj s inými súpermi než v škole, doma či 

na šachovom krúžku. 

Celá séria týchto šachových turnajov organizovaná priamo v Humennom sa zaraďuje  do Celoslovenskej postupovej súťaže 

Grand Prix zastrešenej Slovenským šachovým zväzom. Veľkou výhodou týchto turnajov je, že sú určené najmä pre 

šachistov  začiatočníkov. 

Aj keď všetci účastníci hrajú spoločný turnaj,  v závere sú vyhodnocovaní a súťažné body  zbierajú v týchto šiestich kategóriách: 

CH 08 – chlapci narodení 1.1.2006 a ml. D 08 – dievčatá narodené 1.1.2006 a ml. 

CH 11 – chlapci narodení 1.1.2003 a ml. D 11 – dievčatá narodené 1.1.2003 a ml. 

CH 14 – chlapci narodení 1.1.2000 a ml. D 14 – dievčatá narodené 1.1.2000 a ml. 

            Najväčšie zastúpenie humenských detí na prvom turnaji mala ZŠ Dargovských hrdinov, na ktorej nám ako sa zdá vyrastá 

mnoho sľubných šachových talentov aj vďaka podpore rodičov i Mgr. Ivany Čepovej, ktorá na škole vedie šachový krúžok 

a motivuje deti k získavaniu skúsenosti práve na týchto turnajoch. 

 

            Celkovou víťazkou turnaja sa stala Košičanka Sofia Nadzamová hrajúca za klub Tj Slávia Košice, ktorá sa však 

nezarátava do hodnotenia GPX.  Na foto s rozhodcom PaedDr. Marekom Štutikom. 
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Víťazi v jednotlivých kategóriách:  

 

    

Chlapci do 8 rokov zľava: 

1. miesto Alex Volohda, ZŠ SNP 

2. miesto Dávid Bača; CSŠ Humenné 

  

  

  

  

Dievčatá do 8 rokov zľava: 

2. miesto Martinka Kováčová; ZŠ Študentská 

1. miesto: Viktória Nadzamová; Tj Slávia Košice 

3. miesto: Tamarka Berdáková; ZŠ Darg. hrdinov 

  

  

  

 

  Chlapci do 11 rokov zľava: 

  2. miesto Alexander Jenčopaľa, Tréner Novák Bardejov 

  1. miesto Martin Popovič; Tj Slávia Košice 

  3. miesto Richard Porochnavý, ZŠ Darg. hrdinov  
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Dievčatá do 11 rokov zľava: 

2. miesto: Danielka Leňková; ZŠ Študentská 

1. miesto: Viktória Šmajdová; ZŠ Študentská 

3. miesto: Danielka Dudášová; ZŠ Študentská 

  

  

 

 Chlapci do 14 rokov zľava: 

   2. miesto: Marcel Polák; Šk Zemplín Michalovce 

   1. miesto: Adam Valalský, CZŠ Belá nad Cirochou 

   3. miesto: Anton Juško; ŽŠ Studentská  

  

  

  

 

  

Dievčatá do 14 rokov zľava: 

1. miesto: Aneta Hudáková; CZŠ Belá nad Cirochou 

2. miesto: Alžbeta Hudáková; CZŠ Belá nad Cirochou 
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 Ešte raz všetkých zúčastneným ďakujme za účasť a tešíme sa na ďalšieho kolo, ktoré sa uskutoční v sobotu 8. 3. 2014v našich 

priestoroch na ulici Tolstého 3 v Humennom! 

 

Medzinárodná cezhraničná poľsko-slovenská liga i v 

Humennom 

V sobotu 15.02.2014 sme privítali po prvý krát našich šachových priateľov spoza poľských hraníc. V rámci  účasti 

v tohtoročnejMedzinárodnej poľsko- slovenskej cezhraničnej  lige sme prvý krát u nás hostili dva tímy GKSz Kornuty 

Gorlice a Parafia PW Świętej Jadwigy Gorlice. Oba naše tímy nesklamali a podali výborný výkom s takýmito výsledkami: 

 Reinter Humenné I  – GKSz Kornuty Gorlice  2:2  (Pčola Jaroslav st. ½ Żarnowski Krzysztof, Pčola Jaroslav ml. 0:1 Bajorek 

Maciej, Polačko František ml. 1:0 Dusza Milosz, Jakubčo Dominik ½ Kretowicz Piotr)           

 Reinter Humenné II – Parafia P.W. Św. Jadwigi Gorlice  2:2  (Šuťák Andrej 1:0 Bieszczad Arkadiusz, Barančík Michal 0:1 

Ruttar Łukasz, Čajbik Alojz 0:1 Świder Paweł, Szabo Ladislav 1:0 Krężołek Mateusz) 

 Parafia P.W. Św. Jadwigi Gorlice – Reinter Humenné I  0,5:3,5  (Bieszczad Arkadiusz 0:1 Pčola Jaroslav ml., Ruttar Łukasz ½ 

Polačko František ml., Świder Paweł 0:1 Pristaš Vincent ml., Krężołek Mateusz 0:1 Jakubčo Dominik)           

 Reinter Humenné II – GKSz Kornuty Gorlice  2,5:1,5  (Barančík Michal 1:0 Żarnowski Krzysztof, Čajbik Alojz 1:0 Bajorek Maciej, 

Štutika Benjamín ½ Dusza Milosz, Szabo Ladislav 0:1 Kretowicz Piotr) 

Teší nás, že sme sa spolu s desiatimi inými klubmi tento rok zapojili do tejto výnimočnej súťaže a môžeme tak nadväzovať nové 

kontakty a partnerské vzťahy i za hranicami nášho štátu. A taktiež šíriť dobré šachové meno nášho klubu a mesta i v zahraničí. 

Najbližšie na domácej pôde privítame v rámci cezhraničnej ligy už 15.03.2014 poľské družstvo Parva Cracovia Biecz a29.03.2014 

dve poľské družstvá KKSz Urania MOSiR Krosno a LKS Brzozovia MOSiR Brzozów.  

 

Školenie pre učiteľov, začínajúcich šachových trénerov a 

vedúcich šachových krúžkov 

V sobotu 15.02.2014 sa v  priestoroch neziskovej organizácie Šachy REINTER, n. o. konalo jedno zaujímavé podujatie. Bola ním 

premiérová realizácia Školenia pre učiteľov, začínajúcich šachových trénerov a vedúcich šachových krúžkov, ktorý sme 

zrealizovali z pozície východoslovenského koordinátora projektu Šach na školách spolu s Regionálnou šachovou akadémiou 

Tatran Prešov. V Humennom je doň zapojených až 5 základných škôl. Preto bolo hlavným cieľom školenia poskytnúť nie len 

našim trénerom, ale i učiteľom priestor na stretnutie a vzájomnú výmenu skúseností  pri výučbe šachu. Seminára sa zúčastnili nie 

len humenskí šachoví tréneri a učitelia, ale i učitelia zo Sniny, či Belej nad Cirochou. 

Úvodného slova a predstavenia účastníkov sa chopil Ing. Jaroslav Pčola, ktorý predstavil šachový život, úspechy a plánované 

akcie v našej neziskovej organizácii. 

Odbornú časť seminára zastrešil Mgr. Tomáš Krak, dlhoročný profesionálny šachový tréner a prvoligový hráč z Košíc. Ten patrí 

momentálne k slovenskej šachovej trénerskej špičke a jeho zverenci sa pravidelne umiestňujú na medailových priečkach 

Majstrovstiev SR mládeže v šachu, čo je vrcholovým šachovým podujatím na Slovensku. 

„Ako trénovať šach tak, aby to bolo pre mládež pútavé?  Ako trénovať tak, aby sme dosiahli čo najlepšie výsledky v čo najkratšom 

čase?  Aké rôzne didaktické hry na šachovnici použiť?“ – nielen na tieto, ale aj na mnoho ďalších otázok ponúkol Tomáš odpoveď 

počas takmer štyroch hodín, počas ktorých účastníkom nechýbali ani praktické ukážky rôznych didaktických hier na šachovnici. 

Na tomto mieste by sme sa z pozície organizátora veľmi pekne poďakovali všetkým účastníkom, ktorí nezištne obetovali energiu 

a svoj voľný čas v prospech šachu. 

  

Školské majstrovstvá prešovského kraja ZŠ a 1. stupňa 

osemročných gymnázií v rapid šachu 

Posledný novembrový školský deň v piatok 29. 11. 2013 hostilo Humenné najlepších šachistov spomedzi základných škôl v celom 

prešovskom kraji. 
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Klub Šachy REINTER, n. o. s potešením prevzal záštitu nad premiérovou organizáciou krajského kola v rapid šachu /tzv. zrýchlený 

šach/ a vytvoril tak priestor na zhromaždenie žiackej šachovej špičky práve v našom meste. 

Na tohtoročných majstrovstvách malo zastúpenie 9 okresov a svojich zástupcov k nám vyslalo spolu 36 škôl od Kežmarku, Starej 

Ľubovne, Bardejova až po Stropkov. 

Súťažilo sa v hracích priestoroch nášho klubu, kde za šachovnice zasadlo v dvoch oddelených turnajoch 28 chlapcov a 24 

dievčat, ktorí sa nominovali vďaka víťazstvám v okresných kolách. Naozaj kvalitnú hráčsku úroveň podujatia odzrkadľovala 

predovšetkým účasť mnohých nádejných mladých talentov, ktorí majú skúsenosti s úspešnou reprezentáciou Slovenska aj 

na Majstrovstvách Európy, či Majstrovstvách sveta mládeže. 

Víťazi v kategórii chlapcov:  

zľava: Tkáč Michal (PO), 

Buzinkay Adam (BJ), Dujava Tomáš (PO), Volčko Richard (BJ), Kotora Matúš (SP), Zučšin Martin( BJ) a Ing. Jaroslav Pčola 

Víťazky v kategórii dievčat: 

 

zľava: Tejová Alexandra (BJ), Šromovská Lívia (KK), Barnová Viktória (SV), Ferková Dominika (BJ), Putoráková Viktória (SP) 

Farby Humenného úspešne hájila Barbora Karoľová zo ZŠ Hrnčiarska, Damián Pacola zo ZŠ Jána Švermu a žiaci Cirkevnej 

spojenej školy Anna Mikulová, Klára Čiefova, Matej Čief a Miloš Krupka. 

Trénerské vedenie PaedDr. Štutiku a Ing. Pčolu však slávilo úspech hlavne vďaka zisku bronzového postupového 

miesta uViktórie Barnovej z Cirkevnej školy v Belej nad Cirochou. 
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najmladší účastníci turnaja - Dujavová Paulína (PO), Lýdia Pčolová, Rybovič Nikolas (SL) 

a najlepší ocenení členovia klubu Reinter - Lýdia Pčolová, Viktória Barnová, Samuel Gič 

Tento úspech juniorskej hráčky klubu Šachy REINTER, n.o. potvrdzuje, že systematická práca s mládežou má význam a 

prináša svoje ovocie. Preto veríme, že aj na budúci rok budeme mať tú česť organizovať krajské kolo v Humennom a opäť si 

siahnuť na čelné priečky na stupni víťazov. 

 

ocenení najlepší Humenčania : Damián Pacola a Barbora Karoľová 

 

Druholigisti cez víkend s jednou výhrou aj prehrou 

Uplynulý víkend sa v Humennom odohralo tretie a štvrté kolo druhej šachovej ligy, v ktorom domáce Béčko hostilo družstvá z Košíc 

a Sabinova. V sobotňajšom zápase mali Reinter Humenné B jednoznačne navrch, bodoval Juranko, Žido, Šuťak, Barančík aj Pčola 

ml. a polbod pridal aj Bidleň. Výsledok 5,5:2,5 pomohol nášmu tímu v celkovom poradí družstiev, keďže predbehol svojho súpera 

Košice –Ťahanovce. V nedeľu k nám zavítali Sabinovčania, nebezpečný súper s mladými talentami v zostave, menovite 16- 
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ročným Martinom Ištoňom na prvej, 14-ročným Patrikom Kravcom na tretej a 16- ročným Milanom Pavlíkom na štvrtej šachovnici. 

V šachovom umení však platí, že nízky vek nie je nevýhoda a prehra našich v pomere 2:6 to len dokazuje. 

Z jedenástich kôl druhej ligy sú za nami štyri a družstvo Reinteru sa zatiaľ drží v polovici tabuľky. Na postup v ťažkej druhej lige 

Humenské Béčko ambície nemá,  ale čaká ho ešte neľahký boj o stred tabuľky. Z druholigovej súťaže vypadávajú z dvanástich 

tímov najmenej dva, ale môže aj viac, podľa vypadávajúcich z ligy prvej. Preto je dôležité nenechať nič na náhodu a snažiť sa 

získať dostatok bodov pre bezpečné udržania sa v lige ešte pred posledným dvojkolom. Najbližšie budeme mať možnosť potrápiť 

Košice UPJŠ a Veľké Kapušany a to už v novom roku 11. a 12. januára. 

 

Humenskí šachisti na strednom Slovensku nezaváhali 

Uplynulý víkend sa odohralo druhé dvojkolo prvej šachovej ligy, v ktorom Humenčania vycestovali do Banskej Bystrice a Fiľakova. 

Prvý zápas sa začal v sobotu o jednej hodine poobede  a Banskobystričania nastúpili podľa očakávania v najsilnejšej možnej 

zostave. Humenné však vycestovalo taktiež v silnom zložení a na prvých štyroch šachovniciach nastúpili veľmajster 

Mrva,  medzinárodní majstri Pinter a Pavol Pčola ako aj mladý a talentovaný šachista  Kušiak, ktorí vo výborných partiách uhrali 3,5 

boda zo štyroch. Bohužial, oveľa menej sa darilo na spodných doskách, kde Humenčania uhrali len pol boda, čo na zdolanie 

Banskej Bystrice nestačilo a zápas sa tak skončil vo večerných hodinách nerozhodne 4:4. 

Nasledujúce ráno, v nedeľu, čakalo hráčov Reinteru družstvo Fiľakova, kde ich domáci privítali posilnení o licenčného hráča na 

prvej šachovnici, medzinárodného majstra, Alberta Bokrosa. S ním si však aj napriek nižšiemu osobnému koeficientu ELO poradil 

náš Mrva bez problémov a ďalšie výhry pridali Pčola Pavol, Kušiak, Martin Harvan a aj Richard Harvan. V tomto zápase nastúpila 

aj ženská opora tímu Alenka Mrvová, ktorej remíza prispela k celkovej výhre našich 5,5:2,5. 

  

V celkovej tabuľke prvej ligy je tím Humenného zatiaľ na priebežnom druhom mieste a o jeho ďalšom osude veľa napovie výsledok 

nadchádzajúceho piateho kola, ktoré sa koná 14.12. v Michalovciach. Ak sa našim podarí Michalovčanov, jeden z najsilnejšich 

tímov ligy, poraziť ich šance na postup budú veľmi dobré. Cieľ priniesť do Humenného šachovú extraligu, kde by sme hostili 

družstvá z Bratislavy či Trenčína, je možno náročný, no nie nedosiahnuteľný. Hráči Reinteru dávajú poctivým nastupovaním na 

zápasy a zodpovednými výkonmi za šachovnicou fanúšikom a priaznivcom nádej, že práve v tejto sezóne by sa to mohlo podariť. 

 

Dve prehry proti favoritom v tretej lige 

ŠK Lipany – Šachy REINTER C  6 : 2 

Tím Šachy REINTER C cestoval  10. novembra až do Lipan za svojim  najvzdialenejším súperom kde sa mu podarilo vďaka dvom 

remízam a iba jednej výhre utŕžiť prehru v pomere 2: 6. Na tento nedeľný  zápas  však nastúpilo v  značne oslabenej zostave, keď 

na ôsmej šachovnici hral  hráč až z 15. miesta súpisky zatiaľ čo tím ŠK Lipany A zostavil tím v plnej sile s hráčmi, ktorý patria 

medzi top 10 v družstve. Aj napriek papierovo slabším súperom na prvých štyroch šachovniciach, jedinýRichard Gerbery ako 

tradičná licenčná opora tímu nezaváhal a zvíťazil. Avšak na celkovom výsledku sa podpísali aj prehry  našich štyroch juniorských 

hráčov, ktorým sa poskytol priestor, aby si vyskúšali svoje schopnosti v tvrdom boji ligových súťaží a mali motiváciu k pilnejším 

tréningom. Výsledná prehra však tímu ukradla cenné body v boji o čelné priečky v tejto súťaži, no nálada v družstve je stále 

pozitívna a bojovná nakoľko majú pred sebou ešte deväť kôl.  Nakoľko „céčkový“ tím je hlavne o práci s mládežou, ktorej sa 

klub Šachy REINTER, n. o. venuje systematicky a ktorá sa zlepšuje zo dňa na deň, jeho cieľ umiestniť sa v prvej trojici  najlepších 

ligových tímov v súťaži sa nezmenil. 

Šachy REINTER D – BŠK CVČ Bardejov   2,5 : 5,5 

Na domácej pôde hral súčasne druhý treťoligový tím Šachy REINTER D zložený jednak z mladých hráčov a hráčov, ktorí hrajú 

pravidelne druhú slovenskú šachovú ligu, no majú si chuť zahrať si častejšie. Tomu zodpovedá aj ich  nastupovanie na zápas, 

ktoré môže súpera niekedy riadne prekvapiť, avšak zostava môže byť naopak i slabšia ako tomu bolo napríklad aj minulý víkend 

v zápase proti tímu BŠK CVČ Bardejov. Ten je s priemerným ratingom 1932 na štvrtom mieste štartovnej listiny tímov v súťaži. 

Výsledok 5,5 : 2,5  v náš neprospech teda zodpovedá výrazne slabšej zostave na tento zápas, no nedá sa nespomenúť vynikajúci 

úspech A. Šimona, ktorý ako jediný z tímu zdolal papierovo oveľa zdatnejšieho súpera a polbodové remízy J. Juranka, J. 

Peráčeka a L. Szaba. 
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Aj napriek tomuto zaváhaniu veríme, že  „déčkový“  tím  ešte výhry čakajú  a považujeme za úspech už len to, že sme ako klub 

schopní v Humennom prevádzkovať prvoligový, druholigový a aj dva treťoligové tímy, nehovoriac o troch tímoch v regionálnej 

štvrtej lige. A samozrejme všetci s napätím očakávame ako sa bude dariť prvoligistom v Banskej Bystrici a Fiľakove, kde sa 

chystajú bojovať  za farby nášho mesta nadchádzajúci víkend. 

Dve prehry proti favoritom v tretej lige 

ŠK Lipany – Šachy REINTER C  6 : 2 

Tím Šachy REINTER C cestoval  10. novembra až do Lipan za svojim  najvzdialenejším súperom kde sa mu podarilo vďaka dvom 

remízam a iba jednej výhre utŕžiť prehru v pomere 2: 6. Na tento nedeľný  zápas  však nastúpilo v  značne oslabenej zostave, keď 

na ôsmej šachovnici hral  hráč až z 15. miesta súpisky zatiaľ čo tím ŠK Lipany A zostavil tím v plnej sile s hráčmi, ktorý patria 

medzi top 10 v družstve. Aj napriek papierovo slabším súperom na prvých štyroch šachovniciach, jedinýRichard Gerbery ako 

tradičná licenčná opora tímu nezaváhal a zvíťazil. Avšak na celkovom výsledku sa podpísali aj prehry  našich štyroch juniorských 

hráčov, ktorým sa poskytol priestor, aby si vyskúšali svoje schopnosti v tvrdom boji ligových súťaží a mali motiváciu k pilnejším 

tréningom. Výsledná prehra však tímu ukradla cenné body v boji o čelné priečky v tejto súťaži, no nálada v družstve je stále 

pozitívna a bojovná nakoľko majú pred sebou ešte deväť kôl.  Nakoľko „céčkový“ tím je hlavne o práci s mládežou, ktorej sa 

klub Šachy REINTER, n. o. venuje systematicky a ktorá sa zlepšuje zo dňa na deň, jeho cieľ umiestniť sa v prvej trojici  najlepších 

ligových tímov v súťaži sa nezmenil. 

Šachy REINTER D – BŠK CVČ Bardejov   2,5 : 5,5 

Na domácej pôde hral súčasne druhý treťoligový tím Šachy REINTER D zložený jednak z mladých hráčov a hráčov, ktorí hrajú 

pravidelne druhú slovenskú šachovú ligu, no majú si chuť zahrať si častejšie. Tomu zodpovedá aj ich  nastupovanie na zápas, 

ktoré môže súpera niekedy riadne prekvapiť, avšak zostava môže byť naopak i slabšia ako tomu bolo napríklad aj minulý víkend 

v zápase proti tímu BŠK CVČ Bardejov. Ten je s priemerným ratingom 1932 na štvrtom mieste štartovnej listiny tímov v súťaži. 

Výsledok 5,5 : 2,5  v náš neprospech teda zodpovedá výrazne slabšej zostave na tento zápas, no nedá sa nespomenúť vynikajúci 

úspech A. Šimona, ktorý ako jediný z tímu zdolal papierovo oveľa zdatnejšieho súpera a polbodové remízy J. Juranka, J. 

Peráčeka a L. Szaba. 

Aj napriek tomuto zaváhaniu veríme, že  „déčkový“  tím  ešte výhry čakajú  a považujeme za úspech už len to, že sme ako klub 

schopní v Humennom prevádzkovať prvoligový, druholigový a aj dva treťoligové tímy, nehovoriac o troch tímoch v regionálnej 

štvrtej lige. A samozrejme všetci s napätím očakávame ako sa bude dariť prvoligistom v Banskej Bystrici a Fiľakove, kde sa 

chystajú bojovať  za farby nášho mesta nadchádzajúci víkend. 

 

Humenské základné školy rozvíjajú um svojich žiakov i 

súťažne! 

  

V piatok 18. 10. 2013 sa uskutočnilo už v poradí druhé kolo REINTER ligy základných škôl v šachu. Toto podujatie organizuje 

po minulej výbornej odozve u žiakov, učiteľov i vedenia humenských škôl opäť nezisková organizácia Šachy REINTER, n. 

o. Oproti Humenskej žiackej lige, študenti súťažia iba v kategórii družstiev a reprezentatívne bojujú za svoju školu v snahe vyhrať 

veľkolepý putovný pohár. 

Sedemčlenné družstvá zo šiestich humenských základných škôl nastupujú v pevne danej zostave maximálne troch žiakov 

z druhého stupňa zš (s výnimkou dievčat), čím tak vytvárajú priestor aj tým najmladším na rozvoj svojho talentu. V každom tíme 

musí byť zastúpené aj „krehké“ pohlavie v podobe účasti minimálne jedného dievčaťa. 

Kruhovým systémom družstiev  odohralo tak v piatok 42 žiakov každý po 5 partií hracím tempom 2×10 minút pre každého hráča 

s týmito konečnými výsledkami: 

1. ZŠ HRNČIARSKA 

2. ZŠ DARG. HRDINOV 

3. ZŠ JÁNA ŠVERMU 

4. CIRKEVNÁ SPOJENÁ Škola 

5. ZŠ LABORECKÁ 

6. ZŠ KUDLOVSKÁ 
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Víťazmi na jednotlivých šachovniciach sa stali zľava ( od prvej šachovnice):  Damián Pacola, Lukáš Seman, Daniel Prč, Barbora 

Karoľová, Paľko Graňo, Lukáš Kovaľ a Veronika Dlugošová 

 

Famózny štart prvej ligy 

Minulý víkend odštartovala  pre humenských šachistov sériou dvoch domácich zápasov premiérová tohtoročná sezóna v prvej 

slovenskej lige! Úlohy nováčika v nej sa zhostil klub Šachy REINTER Humenné na výbornú, kedy po prvom dvojkole dokonca 

ovládol čelo tabuľky! 

V sobotu 12. 10. 2013 hosťoval domáci Áčkový tím  skúsené družstvo z Liptovskej šachovej školy. Tí sa na náš vzájomný zápas 

dokonca posilnili a nastúpili v zostave na čele s českým medzinárodným šachovým majstrom Vojtechom Rojíčekom. Ani to im 

však nepomohlo, pretože jedinečná  atmosféra v klube nasiaknutá  túžbou po víťazstve a nezlomným odhodlaním  zabojovať 

o každý cenný bod ženie našu klubovú špičku celistvo a vytrvalo vpred. Hoc sa javí, že nás súper nepodcenil, nám sa ho 

i v miernejšej výkonnostnej zostave podarilo pokoriť jednoznačným výsledkom 6 ½: 1 ½ a na cestu domov mu pribaliť iba body za 

tri remízy. V nedeľnom zápase sme však už takí štedrí neboli  a tím MŠK Dolný Kubín sme pri dvoch remízach hladko 

deklasovali v pomere 7:1. Tí tak mohli obdivovať nie len prírodné krásy nášho regiónu, ale aj prvotriedny výkon našich hráčov. 

 

ŠACHOVÉ PRÁZDNINY SKONČILI :( 

Nezisková organizácia Šachy REINTER sa prvým rokom podujala vďaka záujmu zo strany detí i rodičov na 

realizáciu denného prázdninového šachového tábora. Deti z Humenného a okolia tak mali jedinečnú 

možnosť  stráviť  čas kreatívnym, zaujímavým a užitočným spôsobom, v ktorom sa spájal správny pomer 

rozvoja vedomosti, športových a umeleckých aktivít, smiechu, nových priateľstiev a zábavy.

 

Počas piatich týždňov od pondelka do piatku sa v jej priestoroch na ulici Tolstého 3 vystriedalo spolu 50 detí vo 

veku 5 až 13 rokov. Štyrom z nich sa dokonca tábor tak zapáčil, že si ho prišli zopakovať aj po druhýkrát. Vôbec 

sa im niet čo čudovať, keďže program mali lákavý a veľmi pestrý. Široké spektrum vedomostných, športových 

a zážitkových aktivít v každom z piatich turnusov ozvláštnil celodenný výlet do Sniny na 

prírodné Biokúpalisko, kde ich čakali obrie šachy, taktiež pre mnohých prvá skúsenosť s lukostreľbou či 

šachová prednáška s riaditeľom a zakladateľom klubu REINTER Ing. Jaroslavom Pčolom. 
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Avšak pre mnohých najvzrušujúcejšia časť týždenného programu bola aj taksimultánna hra s niekdajším 

majstrom Slovenska Jaroslavom Pčolom ml.,ktorý odohral každý týždeň jednu partiu súčasne v priemere s 10 

hráčmi (najmenej 6 a najviac 15 hráčov naraz).  

Na tomto mieste by sme sa za klub šachy REINTER, n. o. chceli čo najsrdečnejšie poďakovať  všetkým 

zúčastneným deťom, s ktorými bola radosť pracovať a tráviť čas. Rovnako aj ich rodičom, ktorí ich prihlásili, 

každý deň budili a doprevádzali na tábor. Ďalej našim sponzorom, bez podpory ktorých by bolo ťažké kvalitne 

a na úrovni zabezpečiť starostlivosť o mládež, menovitestavebnej  firme REINTER za poskytnutú dotáciu 10 € 

na každé dieťa, firmeGVP za finančnú podporu, pánovi Juščíkovi z Bistra na bráne a pánovi Jurpákovi 

z Detského rekreačného zariadenia v Snine, ktorí nám chutne vyvárali, PeadDr. Marekovi Štutikovi za 

výcvik lukostreľby a našim juniorským šachistom Dominikovi Jakubčovi a Vincentovi Pristašovi za dobre 

odvedenú dobrovoľnícku prácu! 

Ešte raz ĎAKUJEME a už teraz sa tešíme na budúci ročník!!! 

 

VINIANSKE JAZERO OVLÁDOL AJ TENTO ROK ŠACH 

Posledný prázdninový víkend sa dal v krásnom prostredí Vinianskeho jazera stráviť nie len kúpaním, ale aj 

inou a to šachovou aktivitou. ŠK Zemplín Michalovce organizoval už v poradí deviaty ročník tohto letného 

šachového turnaja. Tri dni po sebe od 28. do 30. augusta zasadlo zo širokého okolia ku hracím stolom až 51 

hráčov odohrať spolu 9 kôl tempom 2×1 hodina. 

 

Farby humenského klubu Šachy REINTER, n. o. tento rok hájili šiesti hráči, z ktorých najvýraznejší úspech 

zaznamenal Ján Juranko vďaka umiestneniu napiatom mieste pri zisku 6,5 bodov z 9 možných. Uhraných 5, 5 

bodov z 9stačili Antonovi Bidleňovi na obsadenie 10. miesta  a zisk ocenenia v kategórii do 2000 

ELO a Michalovi Barančíkovi na 14. miesto. Najlepším juniorským hráčom turnaja sa stal náš hráč Vincent 

Pristaš, celkovo umiestnený ako šestnásty v poradí. Výborne sa darilo i Dominikovi  Jakubčovi, ktorý obhájil 

rovnú pozíciu zo štartovnej listiny a uhral 4,5 boda. Veľmi prekvapil výkon Ladislava Szaba, ktorý hoc nasadený 

ako posledný hráč odohral vyrovnané partie a pri zisku 4 bodov  zdarne obsadil 36. miesto.  

 

OPEN REINTER 2013 POZNÁ MENÁ SVOJICH VÍŤAZOV 

Úvodný ročník humenského šachového turnaja OPEN REINTER dopísal minulý víkend svoju prvú životnú 

kapitolu. Ako nováčik medzi turnajmi však nezaostával, naopak vďaka podpore hlavného sponzora,stavebnej 

firmy REINTER dokázal ponúknuť lákavý a zaujímavý rozsah cien pre účastníkov všetkých vekových 

i výkonnostných kategórií. S cieľom odohrať kvalitné partie a pokúsiť sa tak siahnuť na hlavnú cenu, 

veľkolepý  putovný pohár zasadlo za šachovnice 26. až 29. júla tri dni po sebe 40 hráčov zo širokého okolia. 

Hralo sa švajčiarskym systémom na 9 kôl podľa pravidiel FIDE pre RAPID šach  2×45 minút na partiu + 10 sek. 

bonus/ťah/Bronstein.   
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Hlavný cenový fond síce nebol vysoký, no ako poznamenal 

riaditeľ turnaja Ing. Jaroslav Pčola, cieľom klubu nebolo lákať hráčov na vysoký finančné výhry, ale skôr 

investovať  do kvality a efektívnej podpory mládeže v túžbe venovať sa tomuto športu a vytvárať im tak 

možnosti  na zlepšovanie svojich výkonov. Hlavnou cenou v kategórii do 15 rokov bola nádherná nadrozmerná 

šachovnica, ďalej menšie drevené šachovnice a hráči si mohli taktiež vybojovať kvalitnú šachovú literatúru. 

Skvostnú šachovnicu sa nakoniec podarilo vybojovať pri zisku 4,5 boda z deviatich 

možných Michalovčanovi Tomášovi Ondovi. Veríme, že táto nevšedná výhra ho bude ešte viac motivovať 

k pilnému tréningu a  podávaniu skvelých výkonov. Drevené šachovnice si za druhé  a tretie miesto domov 

odniesli Samuel Gič zo Sniny a Marko Rubeš z Belej nad Cirochou. 

Celkové prvenstvo v turnaji si nakoniec obhájil jeden z favoritov, hráč Tj Slávia 

Košice Oto Pejko, ktorý pri zisku siedmych bodov zaznamenal iba dve remízy a jedinú prehru s Humenčanom 

Michalom Barančíkom. O ďalšom poradí pri rovnakom zisku 6,5 bodov rozhodovali pomocné hodnotenia 

s nasledovnými výsledkami: 2. miestoRadoslav Ondo, 3. miesto Ján Juranko a 4. Miesto Rastislav 

Serbin.  A päticu víťazov uzatvára Ján Kornucik so ziskom 6. Bodov. 

V kategórii do 1000 Elo sa zo zisku šachovej publikácie ako výhry tešilLadislav Szabo, V kategórii do 1800 

Elo zas Dominik Jakubčo. Cenu za najmladšieho účastníkaobdržal Frederík Ondík a za najlepšie 

umiestneného Humenčana Ján Juranko. 

V neposlednom rade by sme veľmi radi poďakovali rozhodcovi  turnaja Cyrilovi Cehelskému za jeho 

profesionálny prístup a taktiež Karolovi Pekárovi zo Slovenského šachového zväzu, bez výdatnej pomoci 

ktorého by turnaj vôbec nebolo možné zorganizovať a ktorý nás vždy rád a ochotne obdaroval informáciami, 

cennými radami a vo všetkom nám nezištne poskytol pomocnú ruku.  

Všetkým ďakujeme pekne za účasť, ocenením srdečne gratulujeme a tešíme sa na budúci ročník, kde sa veríme 

v hojnom počte zídeme zas!!! 
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Zemplínska veža FIDE Open 2013 

Šachový klub Zemplín Michalovce usporiadal na Zemplínskej Šírave v dňoch 30.6.-7.7.2013 už 26.ročník 

šachového turnaja s názvom “Zemplínska veža FIDE Open“. V turnaji na 8.kôl tempom 1,5 hodiny/30 ťahov + 1 

hodina štartovalo 26 hráčov a ako je dobrým dlhoročným zvykom v prípade tohto kvalitného športového 

podujatia, zúčastnili sa na ňom aj štyria humenskí hráči klubu Šachy REINTER, n. o.  O príjemné a pre 

mnohých nečakané prekvapenie sa postaral odchovancj nášho klubu sedemnásťročnýVincent Pristaš, 

ml. Vďaka štyrom výhram a dvom ťažko vybojovaným remízam získal 5 bodov z ôsmych možných a celkovo 

skončil na šiestom mieste. Zároveň získal ocenenie aj ako najlepší hráč v kategórii do 200 Elo. Taktiež sa svojim 

výkonom nenechal zahanbiť ani skúsený dlhoročný milovník šachu Pavel Seman, ktorý v turnaji štartoval z 18 – 

teho poradového miesta. 

Viktória Barnová a Benjamín Štutika hoc patrili k najmladším hráčom spomedzi turnaja si počínali v takejto 

konkurencii vzhľadom na svoj vek a skúsenosti naozaj nad očakávania. Pri skóre 3 body z ôsmych možných 

dokázali v tomto náročnom turnaji či už poraziť alebo odremizovať i „papierovo silnejších“ hráčov a nazbierať tak 

cenné skúsenosti. Tie môžu zužitkovať najbližšie hneď tento mesiac, kedy sa priamov Humennom bude konať 

pod záštitou klubu Šachy REINTER Humenné víkendový šachový turnajv termíne 26. – 28. 07. 2013 na ktorý 

srdečne pozývame všetkých zo širokého okolia.    
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